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  ؟نیستکدام مورد صحیح  ،هاي محبت خداوند و انواع شکرگزاريبا توجه به نشانه 

 ترتیب شکر واقعی و ناسپاسی از نعمت است. به» نافرمانی از دستور پیامبر(ص) و امامان«و » نگفتن دروغ) «1
 ست.نیز ه انسانها براي افزایش نعمت ،رضایت خداوند علاوه بر ي، نتیجه شکرگزار» لَئِنْ شَکَرْتُمْ لَأَزِیدَنَّکُمْ«با توجه به آیه ) 2
 دهد. خداوند بندگان خوب خود را مورد محافظت و مراقبت دائمی قرار می، »میناحِ الرّ  ُ رحمأ وَهُ ا وَ حافظً  ه خیرٌفاللّ«) مطابق آیه 3
 هاست. ن و همراهی دائمی خداوند با انسانبیانگر مهربانی خداوند به بندگا» منتُم أینما کُکُعَو مَ هُ وَ«) آیه 4
 ترین علت نزول این آیه چیست؟ ي کدام واقعه تاریخی نازل شده و مهمآیه زیر، در شأن چه کسی و درباره 

 »وَ مِنَ النّاس مَن یشَرِي نَفسَهُ إبتغاءَ مَرضاتِ اللّه وَ اللّهُ رئَوفٌ بِالعِبادِ«
 مکه به مدینه، ستایش شجاعت و فداکاري پیامبر اکرم(ص)  ) پیامبر اسلام(ص)، هجرت پیامبر از1
 المبیت، ستایش شجاعت حضرت علی(ع)ل�� ) پیامبر اکرم(ص)،2
 ) حضرت علی(ع)، هجرت پیامبر از مکه به مدینه، ستودن حضرت علی(ع) و پیامبر(ص) به فداکاري 3
 ، ستایش فداکاري حضرت علی(ع) المبیتل��) حضرت علی(ع)، 4
  ؟نیستگوید، کدام گزینه صحیح سخن می (ص)هاي پیامبر اکرمآیات شریفه زیر که درباره ویژگی براساس 

 » ظیمٍعَ قٍلُلی خُعَک لَإنّ«و » و ما أرسلناك إلّا رحمۀ للعالمین«
 پذیر نیست. کران الهی امکانرسیدن به رحمت بی ،) بدون الگو قرار دادن پیامبر اسلام(ص) در زندگی1
 اسلام (ص) نعمت بزرگ الهی هستند و شکر عملی این نعمت پیروي و الگو قرار دادن ایشان است.  ) پیامبر2
 هاي رفتاري و اخلاق نیکوي رسول خدا(ص) ایشان را رحمتی براي مسلمانان قرارداده است. ) ویژگی3
 داري معروف بودند. و امانتاي بود که حتی در میان کافران نیز به بزرگواري گونهیامبر(ص) بهر پ) رفتار و گفتا4

 است؟  نشدهدرست بیان  ها،انسان ما زندگی ها و الگوهاي عملی و رفتاريکدام مورد درباره اسوه 

 اي از حضورشان در اجتماع است. هاي ایشان در مدینه نمونهشدند و سخنان و خطبهحیا در جامعه حاضر می با حفظ(س) ) حضرت زهرا1
 . ندعبدود جنگجوي نامدار عرب را با شجاعت شکست دادحد، عمربناُ ) حضرت علی(ع) در جنگ2
 بودند؛ یعنی به هدایت بندگان اشتیاق فراوان داشتند. » حریصٌ علیکم« به مردم ) رسول خدا(ص) نسبت3
 شوند. دانستند باید براي سفر آخرت آماده چون می ،بردندامام سجاد(ع) شبانه براي کمک به نیازمندان آذوقه می )4
    شده صحیح است؟ چند مورد از نکات گفته(ص) با توجه به این دو سخن رسول خدا(ص) درباره حضرت زهرا 
 »  فاطمه (س) مایه شادمانی دل من است«؛ »فاطمه سلام االله سرور زنان اولین و آخرین و برترین بانوي جهان است«
 کسی بهتر و بلندمرتبه تر از حضرت زهرا سلام االله نیست.  در بین زنان عالم چه درگذشته و چه در زمان حال و آینده 
 توانیم مانند ایشان بهترین و برترین بانوان جهان بشویم. با الگوگرفتن از زندگی حضرت فاطمه(س) ما نیز می 
 به ایشان همچون مادري مهربان بود. حضرت فاطمه(س) انس و علاقه بسیاري به پیامبراکرم(ص) داشت و نسبت 
 نشاند. خاست و دستانش را می بوسید و او را در کنار خود میشد پیامبر(ص) از جا برمیوارد خانه می(س) ه فاطمههرگا 
1 (3 2 (1 3 (4 4 (2  
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س  ضا(ع) که میاین  سلامتی مردم زیان«فرمایند: خن امام ر آور بوده و موجب خداوند حکیم هرچیزي را براي 
 با کدام عبارت قرآنی ارتباط مفهومی بیشتري دارد؟  ،»است کردهشود، حرام ها میهلاکت و نابودي آن

 ) � ٔ�ّ�ا اّ��َ� �مَٓ�وُا إن تنَصرُوا اّ�َ ینَصرُكمُ ... ۱
۲ ( �ّ�ٔ َ��  َ ّ تَ ت َ یّ ا�لا�ک� طَ  اهمُُ وف َ �َ  لامٌ سَ  ونَ ولُ قُ بين ی   یكمُ ل
َ هُ  وا ش��اً وَ ب� سى ٔ�ن تحُِ ) عَ ۳   كمُ و شر� ل
َ ) عَ ۴ َ  وَ هُ  ا ش��اً وَ کرَهو سى ٔ�ن �   كمُ �ٌ� ل

 است؟ اي بودهچه مسئله ،اندعبارت زیر را فرموده(س) که حضرت فاطمه دلیل این 
 » امهاندیشم براي سفر طولانی آخرت چه آماده کردیابد آنگاه که میسوگند به خدا که اندوه من شدت می«

  ) اهمیت دادن به دستورات الهی 1
 براي ورود به بهشت  ها) اهمیت دادن به نیکی2
   ) نگرانی از گناهان 3
 ) نگرانی از سفر آخرت 4

 ؟ شودنمیبرداشت » إیاك نعبد و إیاك نستعین« کدام مفهوم از دقت در آیه 

 .ها براي حل مشکلات، نیازمند کمک دیگران هستیم ) ما انسان1
 م. کنین آیه از خداوند طلب یاري میروز حداقل ده مرتبه در سوره حمد با ای) ما مسلمانان در هر شبانه2
 . نماییمتنهایی برطرف ي زندگی خود را بهتوانیم تمام نیازهامی ،خوبی تلاش کنیمها اگر به) ما انسان3
 تواند به همه یاري برساند. می ،که نیازي داشته باشد) فقط خداوند بدون آن4

  صحیح هستند؟ یک،دامک» تکالیف دینی و بلوغ شرعی«ي از موارد زیر درباره 

 از بلوغ جهت تمرین و آمادگی کافی براي بعد از بلوغ واجب است.  ) انجام تکالیف شرعی قبلالف
 کند. اش را در راه اطاعت خداوند سپري میجوانی ،جوان با طراوتی است که ،ها نزد خداوندترین آفریده) محبوبب
 ایی از تکالیف دینی ما مسلمانان هستند. ه) نماز، روزه، دوري از گناهان و ... نمونهج
 ) مرجع تقلید باید عادل باشد یعنی با مردم به عدالت و تساوي رفتار کند. د
 ) ب و ج2  ) الف و ب1
 ) الف و د 4  ) ج و د3

 ؟ نیستصحیح  (ع)حضرت علی» طلبی و مساواتعدالت«ف یکدام مورد در توص 

 داد.یک از مسلمانان را بر دیگري برتري نمیهیچ، امام علی(ع) در روابط فردي و اجتماعی) 1
 کرد. ) با خانواده و نزدیکان خود در حقوق عمومی و مسائل اجتماعی همچون دیگر مسلمانان رفتار می2
 رساند.ایشان میگرفت و به در نظر می مخصوص به اوسهمی  یتقسیم بیت المال براي هر مسلمان ) در3
 ایستاد. به نماز میبیت المال  در همان محل ،ها به دست صاحبانشانل به شکرانه رساندن آن) بعد از تقسیم بیت الما4
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ــید/ بچّه«در کدام گزینه با بیت » کام«معنی واژة   ــتکاش روزي به کام خود برس »  ها! آرزوي من این اس

 است؟ یکسان
 شد چنان از تفَِ دل کام سخنور تشنه/ که ردیف سخنش آمده یکسر تشنه) 1
 به کام اندرم لقمه زهَر است و درد چو بینم که درویش مسکین نخورد/) 2
 بجويدر است/ شو، خطر کن ز کامِ شیر  مهتري گر به کام شیر) 3
 بدو گفت خسرو که نامِ تو چیست؟/ کجا رفت خواهی و کام تو چیست؟) 4

 شود، به جز... .ها، آرایۀ تشبیه دیده میدر همۀ گزینه 
 برگ از این بیش، نتوان نشستآریم دست/ که بیبر چو شاخ برهنه) 1
 قطرة دانش که بخشیدي ز پیش/ متصّل گردان به دریاهاي خویش) 2
 گر هزاران دام باشد هر قدم/ چون تو با مایی، نباشد هیچ غم) 3
 پرداز/ آسمان، مثل یک تبسّم شدروشن و گرم و زندگی) 4

 با یکدیگر دارند؟ بیشتريایی ابیات زیر کدام ابیات ارتباط معن میاندر   
 الف) سعدیا عمر عزیز است به غفلت مگذار/ وقت فرصت نشود فوت مگر نادان را

 ب) برنامده و گذشته بنیاد مکن/ حالی خوش باش و عمر بر باد مکن
 بهاستپ) وقت گذشته را نتوانی خرید باز/ مفروش خیره کاین گُهرپاك، بی

 وجود نیست/ در میان این و آن فرصت شمار امروز رات) سعدیا دي رفت و فردا همچنان م
 ث) قدر وقت ار نشناسد دل و کاري نکند/ بس خجالت که از این حاصل ایاّم بریم

 ) ب، ت4 ) الف، پ3 ) ب، ث2 الف، ب) 1

 است؟دستوري واژة مشخص شده در کدام گزینه به درستی ذکر شده نقش  

 که نیامده است، فریاد مکن (قید) ردافاز دي که گذشت، هیچ از او یاد مکن/  ) 1
 ، برومند/ ز تو سعی و عمل باید، ز من پند (مسند)بُنبینگردد شاخک ) 2
 روند (متمم)آزاد، زیست کرده و آزاد می /سرواین زندگی حلال کسانی که همچو ) 3
 را پرواز، بس زود و دشوار/ ز نوکاران که خواهد کار بسیار؟ (مفعول) تو) 4

 از ابیات زیر با بیت زیر ارتباط معنایی دارد ؟یک  کدام  
 »مه عالم، کتاب حق تعالی استهبه نزد آن که جانش در تجلّی است/ «

 ز فضلش هر دو عالم ، گشت روشن/ ز فیضش خاك آدم ، گشت گلشن) 1
 برگ درختان سبز در نظر هوشیار/ هر ورقش دفتري است، معرفت کردگار) 2
 ت آموخت/ چراغ دل به نور جان برافروختبه نام آنکه جان را فکر) 3
 کند/ بلبل و قُمري چه خواند؟ یاد خداوندگارهرگلُ و برگی که هست، یاد خدا می) 4
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 ؟شوددیده نمیهاي ذکر شده به متن زیر، هم خانوادة کدامیک از واژه توجهبا   
سرم را برگرداندم و با تکان دادن دست« سات خاموش ابار دیگر  صفاي هایم به احسا سرشار از پاکی و  مّا 

 ».اندیشیدمها میگفتم و به خالق آنهاي معصوم پاسخ میاین طبیعت و سبزه
 ) محسوس 2  طبایع ) 1
 ) اخلاق4  ) اعتصام  3

 . شود، به جز ...دیده می» سجع« هادر همۀ گزینه  
 خیز بودم.یاد دارم که در ایاّم طفولیتّ، متعبّد و شب) 1
 اند.اند که مردهاند که گویی نخفتهلت بردهچنان خواب غف) 2
 دلی ده که در کار تو جان بازیم؛ جانی ده که کار آن جهان سازیم.) 3
 دانایی ده که از راه نیفتیم، بینایی ده تا در چاه نیفتیم.) 4

 در کدام گزینه آمده است؟» در پوستین خلق افتادن«مفهوم عبارت   
 اگر راست گویی سخن، هم بَدي به بد گفتن خلق چون دمَ زدي/) 1
 دیگري جز تو مرا این همه آزار نکرد/ جز تو کس در نظر خلق مرا خوار نکرد) 2
 کش استچین بدبخت هیزممیان دو کس جنگ چون آتش است/ سخن) 3
 کنم/ تا نیست غیبتی، نَبودَ لذتّ حضوراز دست غیبتِ تو شکایت نمی) 4

 شود، به جز...دیده می» دهانِ زمین« ها، ترکیبی شبیه بهدر همۀ گزینه  
 مستست چشمِ نرگس و خندان دهانِ باغ/ از کرّ و فرّ و رونق و لطف و کمال گلُ) 1
 سوزم/ ز چشم آینه دیدم که تو بر خویش ماننديتو را مانند گلُ گفتم ز داغ شرم می) 2
 نوش، مرا بی دهانِ تو اگر صد قَدَح نوش دهند/ به دهانِ تو که زهر آید از آن) 3
 آهسته به گوشِ فلک از بنده بگویید/ چشمت ندود این همه یک شب، قَمرَ اینجاست) 4

 است؟ نادرستچند واژه  ، املايمعنابا توجه به  ریز يهاواژه انیدر م  
 /یبدنام یۀما :رعاننگ و  /ابانیب :امونح /جرن :محنت /ییگود: بنکوهش /بدجنس یس:خب /خشن :زمخت«

 »نمجروح کرد :خستن
 ) پنج4 ) چهار 3 ) سه   2 ) دو  1

 ؟ها متفاوت استنهیگز هیبا بق نهیدر کدام گز پرسشنوع   
 ؟اریز نوکاران که خواهد کار بس /تو را پرواز زود است و دشوار) 1
 ؟ندهیشما در آ يآرزو /میدار يباز موضوع تازه ا) 2
 ؟میدار یزنگ فارسدو امروز آیا ) 3
 ییبگفت از دار ملک آشنا یی؟بار گفتش کز کجا نینخست) 4



6

  
 

 
٦
٦

 .دیپاسخ ده 25تا  22 يهاو به پرسش دیبخوانکه از گلستان سعدي انتخاب شده است را  ریز تیحکا
تا  داشتیرا مجال انتقام نبود. سنگ را نگاه هم شیزد. درو یصالحبر سر  یکنند که سنگ تیرا حکا يآزارمردم«

 یستیدر سرش کوفت. گفتا: تو ک سنگاندر آمد و  شیدر چاه کرد. دروخشم آمد و  يک را بر آن لشکرلِکه مَ یزمان
ــنگ چرا زد نیو مرا ا ــت ک نیگفت: من فلانم و ا ؟يس ــنگ اس ــر من زد خیدر فلان تار ههمان س . گفت: يبر س
 »دانستم. متیفرصت غن دمیاکنون که در چاهت د کردم،یهم شهیگفت: از جاهت اند ؟يروزگار کجا بود نیچند

 ري کلماتی که در حکایت زیر آن خط کشیده شده است در کدام گزینه آمده است؟نقش دستو 
 الیه، مفعولمتمم، مضاف) 2  الیه، مفعولمفعول، مضاف) 1
 الیه، نهادمتمم، مضاف) 4  مفعول، نهاد، نهاد) 3
؟اي که حکایت دارد به کدام گزینه نزدیکپیام آموزنده   تر 
 مردم آزار انیبه ز آدم /گاوان و خران بار بردار) 1
 ستین اریش سَکَ بتیروز مص که /ستیآزار نبد اختر تر از مردم) 2
  چو مور یدر افت شیبه پا يکه روز /مزن بر سر ناتوان دست زور) 3
  ياکه امروز سالار و سرپنجه ي/امگس رنجه کیکز آن  یتو آن) 4

 است. همان ...» صالح« ،تیبا توجه به مفهوم حکا 
 مردم آزار) 4 ملک) 3 درویش) 2 ريلشک) 1

 ؟نیستکدام گزینه درباره گلستان سعدي کاملاً صحیح  
 به نثر است.) 2  مسجع است. )1
 است.» در آداب صحبت«باب آخر آن ) 4   داراي هشت باب است.) 3
 

 

  ههسس����دد؟؟  ددررسستت،،  ددرر  ککدداامم  گگززییننهه  همهمگگیی  ههااممترترااددفف  -26

ة) _ الطّالِبات ( اَلتِّلمیذات )١  إمرَٔ�ة (إمرَاَءَ) _ هِیَ ( ها) _ ا��ولادِ ( البَنات)  )٢ ) _ هَل ( �� )��مّ ( واِ�َ
ي ( اَل�تي ) )٤ ��خ ( ��خت) _ وَ�دَة ( جَما�ةَ) _ لِسان ( لغَُة) )٣  نظََرَ( شاهَدَ) _ ِ�ایةَ ( بِدایةَ ) _ ا��

  یی  صحصحییحح  ععببااررتت  زز��رر  ککدداامم  ااسستت؟؟ررجمجمهه��  -27

،،  ممََسرسروورر��ننِِ  ««   »»ههاا��ننِِ  االملمرر�ٔ�ٔ��ننِِ
 ا�ن دو، ز�ن شادی هس��د. )٢  ن دو زن، شاد هس��د.ا� )١
 �نٓ، ز�ن شاد هس��د. ٤)  ها، ز�ن شادی هس��د.ا�ن )٣

  ههسس����دد؟؟  ممففرردد  ددرر  ککدداامم  گگززییننهه  تمتمااممیی  كلكلماماتت  -28

 غفُران قانون، سُلطان، )٢  تماَر�ن، طالِبينَ، �دُوان )١
م��ان، �ا�ِ  )٤  مَحرومونَ، �الِمَة، طالِبان )٣

�
 نعمتانِ، ا

 

ستا
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 ٧٧ ٧

  ههسس����دد؟؟  جمجمعع  ممؤؤننثث  سساالملمرر  ککدداامم  گگززییننهه  تمتمااممیی  كلكلماماتت  دد   -29

 صادِقات، �امِلات، ��وقات )٢  مُعَلِّمات، ٔ�بیات، مؤمِ�ات )١

هات )٣  مُ�اهِدات،ٔ�خَّوات،صاِ�رات )٤  مَریماَت، مُسلِمات، ��م�

ممََللِِ  ««ههاایی  زز��رر  ��  ععببااررتت  ککدداامم  ��کک  اازز  گگززییننهه   -30   ؟؟نندداارردد  ااررتتببااطط  ممععنناايىيى»»  االملمؤؤممننُُ  ققلََلییللُُ  االل��ممِِ  ککثََثيريرُُ  االلععََ

 حرف �� است؛ عمل عمل )٢ به عمل كار �ر�یٓد به سخن دانى ن�ست. )١

 دو صد گف�ه چون نيم �ردار ن�ست. )٤  سخنى �ش�نو و ���ن �د گير )٣

ففِِّّ  ««وو  »»  االلططااللبب««ددرر  ععببااررتت  زز��رر  ��  تتوو��هه  ببهه     -31   ؟؟  ووججوودد  ددااررددچچ��دد  ��للطط  ددسس��تتوورریی  »»  االلصص��

؟؟«« ففِِّّ االلبب  وو  ����صصددققاا��اا  فيفي  تتِِللککََ  االلصص�� هه  االلططّّ   »»ههََلل  ههذذِِ

 �لط ٢ )٢  �لط ٤ )١

 �لط ٣ )٤  �لط ١ )٣

  ااسستت؟؟  ددررسستتککدداامم  ��ررسسشش  وو  پپااسخسخ     -32

 مِن ٔ��نَ ٔ�نتَ؟ َ�لفَ البابِ  )٢ مَن ��نتِ � ب�تُ؟ ٔ�� صَدیقُ زی�ب )١

بعَة )٣ هرِ؟ س�َ  لِمَن هِذه الحقَ�بةِ؟ ِ��مي )٤  كمَ ��س�بُو�اً في الش�

  ااسستت؟؟  ددررسستت  ککدداامم  گگززییننهه  اازز  ننظظرر  ققوواا��دد  ��گگااررشش   -33

 هذانِ الطالِبانِ، ��ونَ. )٢   اللاعِبونَ، �ا�زِونَ.هؤلاءِ  )١

 ها�نِ الطالِباتُ، في المدَرَسَةِ. )٤  اولئکَ المؤم�اتُ، صاِ�رونَ. )٣

..««............................  یی  مم��ااسسبب  رراا  ااننتت��اابب  ککننییدد::  ااسمسم  ااششااررهه   -34 ٌٌ   »»�ِ�ِبربرََ

 هذه )٢  هذا )١

 هذانِ  )٤  هؤلاء )٣

  ااسستت؟؟  ددررسستت  ننههیی  ححکک��یی  شرشرییففهه  ��  جمجم��یی  ککدداامم  ��یٓٓیهه��ررجمجمهه   -35

 َ�يرُ أ�مورِ ٔ�وسَطُها: ���ن كار، م�انه روی است. )١

 الجهَلُ مَوتُ ا��ح�اءِ: �دانى مرگ زندگانى است. )٢

 �لَیَکَ بِمُداراةِ الناّسِ: �ید � مردم مدارا کنى. )٣

 الخيرَُ کثيرٌ و �اِ�ُ�ُ قلَیلٌ: خوبى �س�یار و انجامش اندک است. )٤
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 عددي ،  عبارت عددي ................... و عبارت  ،باشد 0 اگر  

 ......................... است.
 مثبت -منفی )4 منفی -منفی )3 منفی              -مثبت )2 مثبت -مثبت )1

 است؟ درجه چند مثلث این براي ممکن زاویه کوچکترین است. درجه 72 زاویه بزرگترین ABC مثلث در  
1( 16   2( 26 3( 36 4( 46 

 وجود دارد؟ شکل این به اول عدد جفت چند .است 72 اول عدد دو مجموع برابر سه  
 تا چهار )4 تا سه )3 تا ) دو2 ) یکی 1

 نشسته کلاغ 3 حداقل آنتن دو هر روي و دارد وجود آنتن 2 حداقل خانه 4 هر روي دارد. خانه 200 ايدهکده  
 دارد؟ نشین آنتن کلاغ چند لحداق دهکده این است.

1 (398                         2( 399  3( 394 4( 395 

 جعبه از مهره چند دارد. وجود آبی مهره 3 و سبز مهره 4 سفید ، مهره 12 سیاه، مهره 10 جعبه یک در  
 باشد؟ داشته وجود همرنگ مهره 5 حداقل ها مهره بین تا مطمئن شویم  در بیرون آوریم

1 (12                   2( 14 3( 16   4( 15  
 است؟ کدام n مقدار است. خط پاره آن سر دو عدد دو مجموع با برابر خط پاره هر روي عدد مقابل شکل در  
1( 2- 
2( 17 
3( 12 
4( 17- 
 کم تومان 15000،  بخرد تومانی  12000 بستنی اگر بخرد. بستنی دوستانش و خود براي خواهدمی طنین  

 نفرند؟ طنین چند دوستان تعداد آورد.می زیاد تومان  13000 بخرد تومانی 8000 بستنی اگر د.آورمی
1(4 2( 5 3( 6 4(7 
 است؟ چند مقدار  صورت این در است. یکسان قطر و ستون و سطر هر مجموع روبرو جادویی مربع در  
1( 15  
2( 15-  
3( 10- 
 دارد. بستگی x مقدار ) به4
 براي تومان 10000 ایرانی پلنگ قفس از بازدید هزینه و تومان 20000 وحش سیمرغ باغ به نفر هر ورودي  

 و بزرگسال نفر x براي ایرانی پلنگ قفس از بازدید و ورودي هزینه است. کودکان براي تومان 6000 و بزرگسالان
y ؟ است کدام کودك نفر 
1 (x y10000 6000 20000 2( x y30000 26000 3( x30000 26000 4( y x6000 10000  

 

15 

a

2 

m

b

n

-4 

9 -10 
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 ٩٩ ٩

 یک است. متر 10 ساختمان ارتفاع و است متر 2 پنجره ارتفاع و متر  5زمین  تا پنجره یک پایینی لبه فاصله  

4زمین  با برخورد بار هر از پس توپ این کنیم، می رها ساختمان بام پشت از را توپ
 رود.می بالا خود بلیق ارتفاع 5

 ؟ شودمی دیده شخص توسط این توپ بار چند باشد نشسته اتاق داخل شخصی اگر

1( 3 2( 5 3( 6     4( 7  

 ؟نیست درست گزینه کدام است. شده تقسیم مساوي قسمت 4 به ABخط  پاره مقابل شکل در  

1( 2
3 2( 2  

3( 1
2 4(  3

4  

 کدام دهیم، دوران ساعت هايعقربه جهت در درجه 45 مربع تقارن مرکز حول بار 1402 را زیر شکل اگر  
        آید؟می دست به شکل

  
 

1(          2 (       3(            4(  

 درجه چند دوران زاویه شود. یجادا زیر شکل تا دهیممی دوران Bنقطه  حول را ABCDالاضلاع  متوازي  
 ).روي یک خط راست هستند و  Bو  A(نقاط  است؟

1(90  
2( 120 
3( 150     
4( 180 

  و  4ازاي  به را زیر عبارت عددي مقدار   97
 است؟ کدام 13

6 3 2 2 8 3 2  

1( 24   2(       
24

13 3( 24- 4( 24
13  

 باشد؟ اول عددي تواند می گزینه کدام باشند، اول عدددو y , xاگر   

1(   2( 7 3(  5   4(   
  

  

A B 

C D 

  

  



10

  
 

 
١٠
١٠

 
 توان گفت :هاي یک قطره آب مقطر میخصوص ویژگی در  

 ، از یک لیوان آب کمتر است.) چگالی یک قطره آب1
، یک قطره آب روي ترازوي سه اهرمی ریخت و جرم آن را ب می توان با قطره چکان) براي محاسبه جرم دقیق یک قطره آ2

 تعیین نمود.
4) براي محاسبه حجم آن، به راحتی می توان از فرمول محاسبه حجم کره(3

3
 استفاده کرد )3

 کیلوگرم بر متر مکعب است.1000) نسبت جرم به حجم آن 4

، از زمین به کره ماه سفر کرده است.ممکن است در طول این سفر استراحت، براي کیلوگرمی 70این آقاي   
 کدام پدیده زیر را تجربه کند؟

 پریدن به بالا در کره ماه براي او سخت تر خواهد شد.) 1

 ممکن است دچار افزایش طول قد خود شود.) 2

 دیگر نمی تواند جرم اجسام را با کمک ترازوي دو کفه اي محاسبه کند.) 3

 ممکن است در سطح کره ماه دچار بی وزنی شود  )4

 کند ؟ هاي زیر مفهوم یک ژول را به درستی بیان میکدام یک از گزینه  

 یک کیلوگرم سیب را روي چرخ دستی گذاشته و به  اندازه یک متر روي سطح افقی بکشیم.) 1

 است قرار دهیم.سانتی متر 100گرمی را روي که میزي به  ارتفاع آن  100یک کتاب قصه ) 2

 متر جلو ببریم 10یک کیف یک نیوتونی را با کمک قایق روي سطح آب به اندازه ) 3

 متري به پایین رها کنیم. 10توپی به جرم یک کیلوگرم را از ارتفاع ) 4

 دانید ؟ می نادرست ترن هوایی شهربازي از نظر علمیفیزیکدانان عزیز کدام جمله را در مورد حرکت  

 اي به دور خود، کل کار نیروي وزن، غیر صفر است.ترن در مسیر دایرهدور چرخیدن در یک) 1

 یابد.شوند، افزایش میترن هوایی در هنگامی که تعداد سرنشینان آن بیشتر میمقدار انرژي جنبشی) 2

 ته (الب ترن در طول مسیر حرکت آن با هم برابر است.هاي پتانسیل گرانشی و جنبشیمجموع انرژي) 3
 اگر از اتلاف انرژي چشم پوشی کنیم) 

 رسد.ترن در پایین ترین نقطه حرکت به کمترین مقدار خود میانرژي پتانسیل گرانشی )4

 با هم مقایسه کرد؟  تواننمیکدام دو مورد زیر را   

 نقطه جوش آب دریاچه خزر -) دماي آب گرم سرعین2 ضخامت ورق آزمون پایش -ارتفاع برج میلاد) 1
 یک سال نوري  -زمان پیدایش حیات در زمین )4   قدمت تخت سلیمان تکاب -طول عمر رشته کوه زاگرس )3
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 ١١١١ ١١

 جملات زیر در آزمایشگاه علوم، توسط تعدادي از دانش آموزان مطرح شده است:  

 تر بود.ي میزها منظمهاي گروه فرزانگان از بقیهشکیبا: میز آزمایش بچه"

 مستمر باعث شد، ملیکا و مینا منتخب مدرسه در جشنواره خوارزمی شوند.محدثه: دقت عمل و تمرین 

 .مینو: براي تجهیز لوازم آزمایشگاه به محتواي کتاب علوم و معلم آزمایشگاه مدرسه مراجعه کردیم

 "ي آزمایش کمتر است.ریحانه: هر چقدر مواد آزمایشگاه جدیدتر باشند احتمال خطا در نتیجه

 اند ؟ انش آموزان در جملات خود به کدام مهارت علمی اشاره داشتههر کدام از این د 

 ریحانه (مشاهده) مینو (تفسیر یافته ها)، محدثه (مشاهده)، ) شکیبا (فرضیه)،1
 مینو (مشاهده)، ریحانه (تفسیر کردن) محدثه (فرضیه)، شکیبا (تفسیر کردن)، )2
 ریحانه (فرضیه)   وري اطلاعات)،مینو (جمع آ محدثه (تفسیر کردن)، شکیبا (مشاهده)، )3
 ریحانه (جمع آوري اطلاعات) مینو (تفسیر کردن)، محدثه (فرضیه)، شکیبا (مشاهده)، )4

 هاي هر با فرض اینکه اتم باشد.اتمی می 3یک مولکول  Yاتمی و عنصر  4یک مولکول  Xعنصر   
 ولکول بسازند. چند عنصر مولکولی یک از این دو عنصر بتوانند به تعداد دلخواه پیوند ایجاد کنند و م

 تواند وجود داشته باشد.می Yو  Xاز عناصر 

  Yنوع  2و  Xنوع  Y 4 (3نوع  3و  Xنوع  Y  3 (3نوع  2و  Xنوع  Y        2 (2نوع  1و  Xنوع  3) 1

 هاي زیر از نظر علمی صحیح هستند ؟استاد شیمی !! (بله با خود شما هستم)، کدام گزینه  

 .شوند، طلا یک فلز نادر استت نادر به صورت خالص در طبیعت یافت میالف) فلزا

 .فقط حرکت چرخشی و انتقالی دارند ب) ذرات گاز اکسیژن

 دید. توانج) در نقطه انجماد یک ماده خالص، همزمان آن ماده را به شکل جامد و مایع می

 اتم گوگرد وجود دارد. 21مولکول گوگرد ،  3د) در 

 ) ج و د4 ) الف و د 3 ) ب و د 2 الف و ج) 1

آلومینیوم هستند و مس , دانش آموزان گروه مریم میرزاخانی در سه لیوان هم اندازه که از جنس هاي آهن   
150 cc  ه تعادل گرمایی ـي لیوان و آب بي سانتی گراد ریختند و پس از چند دقیقه که بدنهدرجه  90آب

 رون هر لیوان را اندازه گیري نموده و نمودار مقابل رسیدند (هم دما شدند) ارتفاع آب د
 را رسم کردند. در مورد آزمایش آنها کدام تفسیر درست است ؟

1 (A  , آهنB  , آلومینیومC مس 
2 (A  , مسB  , آلومینیومC آهن  
3( A  , مسB  آهن ,C آلومینیوم  
4 (A  , آلومینیومB  , مسC آهن  
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ارزشمندي است با توجه به اطلاعاتی که در مورد این مادة غذایی دارید چند  مرغ یک مادة غذایی بسیارتخم  
 مرغ درست است؟هاي زیر در مورد تخممورد از عبارت

.Aتواند مفید باشد.مرغ میبرند مصرف تخمبراي افرادي که از نرمی استخوان رنج می 

.Bکند. تواند از خونریزي لثه در هنگام مسواك زدن جلوگیريمصرف آن می 

.Cستند میبراي افرادي مثل دانش شد ه سن ر سیار خوبی براي تأمین آموزان پایۀ هفتم که در  تواند منبع ب
 آمینواسیدهاي ضروري بدن باشد.

.Dتواند در سلامتی چشم و بینایی ما نقش مهمی داشته باشد.با توجه به مواد مغذي که در داخل آن وجود دارد می 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

بینید در بیشتر غذاهایی که ما به طور استه یکی از مواد مغذي بسیار مهم هست اگر خوب فکر کنید مینش  
کنیم نشاسته وجود دارد. با توجه به اطلاعاتی که در مورد این مادة غذایی ارزشمند معمول از آنها استفاده می
 ؟باشدنمیهاي زیر در مورد این ماده درست دارید کدام یک از گزینه

 کنند.سازند و سپس با پیوند دادن تعداد زیادي مولکول گلوکز به یکدیگر نشاسته تولید میگیاهان طی فرآیند فتوسنتز ابتدا قند گلوکز می) 1
 شود.گوارش نشاسته در دستگاه گوارش انسان از رودة باریک شروع می) 2
 باشد.ها) میدراتنشاسته با وجود اینکه مزة شیرین ندارد اما جزو قندها(کربوهی) 3
 تواند منبع بسیار مناسبی براي تأمین انرژي موردنیاز بدنش باشد.کند میبراي کسی که خیلی گرسنه است و احساس ضعف می) 4

کنید هاي زیر در رابطه با بخشی از لولۀ گوارش انسان که شکل آن را در زیر مشاهده میکدام یک از عبارت  
 ؟نیستدرست 

 شوند تا به خوبی با شیرة گوارشی که در داخل آن اها براي مدتی در داخل آن متوقف میهمۀ انواع غذ) 1
 شود ترکیب شوند.ترشح می

 شوند که محل گوارش نهایی غذا است.مواد غذایی پس از این قسمت وارد بخشی می) 2
 باشد.و اسید می کنند که داراي آنزیمهاي پوششی این عضو شیرة گوارشی بر روي غذا ترشح مییاخته) 3
هاي موجود در دیوارة این بخش در گوارش غذا هیچ نقشی ندارند وظیفۀ آنها فقط انتقال دادن غذا به بخش ماهیچه) 4

 باشد.بعدي می

 ها در دنیاي جانداران درست است؟هاي زیر در رابطه با اندازة یاختهکدام یک از عبارت  
تر، کمتر با مشکل مبادلۀ مواد روبرو هستند چون نسبت هاي بزرگبه یاختهها نسبت هاي کوچکی مثل باکتريیاخته) 1

 سطح به حجم بالایی دارند.
ها نسبت سطح غشاي آنها به حجم مواد درونشان تر شوند چون با بزرگتر شدن یاختهتوانند از یک حدي بزرگها نمییاخته) 2

 شود.بیشتر می
بیشتري به مبادلۀ مواد دارند براي اینکه بتوانند سطح بیشتري براي مبادلۀ مواد با  ها در بدن انسان که نیازبرخی یاخته) 3

 شوند. تر میمحیط اطراف خود داشته باشند بزرگ
 تر و بیشتري دارند.هاي بزرگتر یاختهتر نسبت به جانداران کوچکجانداران بزرگ) 4
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 ١٣١٣ ١٣

ود دارد. اما در همه جا بخارهاي آب موجود در هوا به ابر که در همه جا همواره مقداري بخارآب در هوا وج دانیممی  
دهد و آن زمانی است که هوا از رطوبت اشباع شود. با شوند. و تنها در شرایط خاصی این اتفاق رخ میتبدیل نمی

 توانند شرایط تشکیل ابر را فراهم کنند؟توجه به اطلاعات خود، چند مورد از عوامل زیر می
.A یش پیدا کند.دماي هوا افزا 
.B.دماي هوا کاهش پیدا کند 
.C .میزان بخار آب موجود در هوا بیشتر شود 
.Dکند رطوبت هوا هم بیشتر شود.همزمان که دماي هوا کاهش پیدا می 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 باشد. آبی مشکل بزرگ بسیاري از کشورها از جمله کشور عزیزمان ایران میدر حال حاضر بحران کم  
آموز پس از آبی اطلاعاتی را جمع آوري کند. این دانشآموزي تصمیم گرفته است که در مورد دلایل این کمدانش

تواند دلیل آبی نوشته است. به نظر شما کدام یک از موارد زیر میتحقیق فراوان این موارد را به عنوان دلایل کم
 آبی در جهان باشد؟مناسبی بر بحران کم

 دهد.زمین نسبت به گذشته، چرخۀ آب کمتر رخ می به خاطر گرمایش) 1
 کره) نسبت به گذشته کمتر شده است.هاي موجود در هیدروسفر(آببه خاطر گرمایش زمین، میزان آب) 2
هاي شیرین موجود در سطح زمین کاسته شده و بر میزان به دلیل مصرف نادرست آب و گرمایش زمین، از میزان آب) 3

 شده است.هاي شور افزوده آب
 به دلیل گرمایش زمین، میزان بارندگی در کل سطح زمین نسبت به گذشته خیلی کمتر شده است.) 4
 

 

 66- Saying "Hello" and how are you?" is .................. 
 1) greeting  2) working  3) introducing  4) studying 

 67. A:  .............  is your birthday Amanda? 
 B: It’s ……….. October  

 1) What time – on   2) Where – in    3) when – on    4) When - in  

 68. A: I'm your new classmate. 
 B: ........................... 

 1) Let's talk to him   2) What about you? 
 3) Where are you?   4) Nice to meet you. 

 69. A: How ............you............your last name? 
 B: ....................... 

 1) are – say - I'm Amir.    2)  .......  – spell - It's Molavi. 
 3) do – speak - This is Karimi.   4)  do – spell - It is A_K_R_A_M_I 
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١٤
١٤

 70. January – February - ……………. – April – May - ………….. - ……………. – August  
 1) March – October – June   2) March – July – June  
 3) March – June – July    4) June – March – July  

 71. A: How old is your...............? 
 B: He is 45 years old. 

 1) mother  2) aunt   3) teacher   4) sister  

 72. A: Is your brother old? 
 B: No, ................................ 

 1) he's young   2) she's young  3) he isn't young  4) he is old. 

 73. Now you ----- your names one ----- one. 
 1) read – to  2) say – to  3) read – to  4) say - by 

 74. seven plus three is .............. and four minus one is ............ 
 1) eleven-three  2) four-five  3) ten- five   4) ten-three 

 75. Ali: What's your brother's .........................? 
 Amir: He is a mechanic 

 1) first name   2) last name  3) job  4) age 
 

 
 اند؟هاي گوناگون به دنبال کدام جریان تاریخی پدیدار شدهشغل  
 یابی در کارها) مهارت4 ) رفع نیازهاي انسان3 ) تولید غذاي کافی2 ) تقسیم کار اجتماعی1

 آمده در کدام گزینه از نوع رابطۀ معلول و علت است؟ رابطۀ  
 انسان در برابر حقوق خود مسئولیت دارد. ← .دارند و زندگی ) همۀ انسانها حق حیات1
 خداوند انسان را آزاد آفریده است. ← و آزاد زندگی کنند. ) همۀ انسانها حق دارند آزاد باشند2
 انسانها در نقشهاي مختلف، مسئولیتهاي مختلفی دارند. ← .) همۀ انسانها نسبت به خودشان مسئول هستند3
 .تواند آزاد و رها باشدانسان می ←با یکدیگر قرار دارند.  نها در ارتباط متقابلهمۀ انسا )4

 کدام گروه از اصطلاحات زیر در فرایند تولید با دیگران متفاوت هستند؟  
 جوییمصرف و صرفه )4 کالاها و خدمات) 3 هاي اقتصاديفعالیت) 2 هانیازها و خواسته) 1

 انسانی، انسانی و طبیعی آمده است؟هاي جغرافیایی طبیعی، در کدام گزینه به ترتیب ویژگی  
 جلگۀ مغان، دشت لوت، زراعت و باغداري، ببر مازندران) 2 گنبد سلطانیه، میدان نقش جهان، پارك ملی تندوره، علم کوه) 1
 دریاچۀ هامون، خط لولۀ نفت، کشتی کانتینربر، فرودگاه مهرآباد )4 کوهستان کرکس، زبان ترکی آذري، بانک مرکزي، هوبره) 3
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 ١٥١٥ ١٥

 دربارة مؤسساتی مانند صلیب سرخ یا هلال احمر، کدام گزینه کاربرد کمتري دارد؟  
 المللیارائۀ خدمات بین )4 خودداري از نژادپرستی) 3 طرفی در زمان جنگهابی) 2 فعالیت مالی و اقتصادي) 1
 خورد؟گرایی بیشتر به چشم میدر کدام عبارت، مصرف  
 افزار در آغاز سال تحصیلی جدیدتهیۀ نوشت) 2 هامدن مهمانخرید نیازهاي خانه به هنگام آ) 1
 تهیۀ پوشاك بر پایۀ محیط شغلی و تحصیلی )4 خرید پیراهن جدید بر پایۀ مدهاي تازة جهان) 3
 است؟ نشدهاي ها اشارهدر کدام گزینه به خدمات شهرداري  
 و نقل عمومی توسعه و نظارت بر حمل) 2 هاصدور پروانۀ ساخت و بازسازي خانه) 1
 هاي برون شهريسازي و تعمیر جادهجاده )4 نگهداري از فضاهاي شهري و زیباسازي) 3

 کدام عبارت جغرافیایی درست است؟  
 رشته کوه زاگرس در جهت شمال غربی ـ جنوب غربی گسترش یافته است.) 1
 هاي جنوبی دارند.هاي شمالی البرز، رطوبت بیشتري نسبت به دامنهدامنه) 2
 شود.رویم، بر رطوبت هوا افزوده میهر چه به سمت جنوب زاگرس پیش می) 3
 هاي البرز در تمام طول سال همواره پوشیده از برف و یخ است.دامنه )4
 ؟محدودة آب و هوایی شهرهاي بجنورد، ارومیه، بیرجند و بوشهر به ترتیب در کدام گزینه به درستی آمده است  
 گرم و خشک ـ کوهستانی ـ کوهستانی ـ گرم و شرجی) 2 ـ گرم و خشک ـ گرم و شرجیکوهستانی ـ کوهستانی ) 1
 کوهستانی ـ کوهستانی ـ گرم و شرجی ـ گرم و خشک )4 کوهستانی ـ معتدل خزري ـ گرم و خشک ـ گرم و خشک) 3
 گذاري، کدام دسته با هم منطبق هستند؟از دیدگاه نوع قانون  
 مقررات ـ آداب اجتماعی ـ جرم )4 جریمه ـ خسارت ـ رسوم) 3 قانون ـ قواعد اجتماعی ـ توافق) 2 مجازات ـ نهاد ـ قانون) 1
 وجود آمدن قوانین باشد؟دلیلی براي به تواندنمییک از جملات زیر کدام  
 ام را تأمین کند.دولت موظف است امنیت محل زندگی) 2 اي با افراد سالم زندگی کنم.من حق دارم در جامعه) 1
 تواند بر همۀ تصمیمات مردم کنترل  داشته باشد.دولت می )4 توانم از رشد اجتماعی و اخلاقی برخوردار باشم.من می) 3
 شوند؟بندي میبه ترتیب زغال سنگ، کارگر ساختمانی، جنگل و کارخانه در کدام دسته از عوامل تولید طبقه  
 نابع طبیعی، نیروي انسانی، منابع طبیعی، سرمایهم) 2 سرمایه، منابع طبیعی، منابع طبیعی، سرمایه) 1
 منابع طبیعی، سرمایه، منابع طبیعی، سرمایه )4 منابع طبیعی، نیروي انسانی، سرمایه، منابع طبیعی) 3
 است؟ نادرستبا توجه به مفهوم، انواع و شرایط انواع بیمه، کدام عبارت زیر   
 رود.شمار مینگري بهبیمه نوعی دوراندیشی و آینده) 2 کند.می بیمه هم زیان مالی و هم زیان جانی را جبران) 1
 شوند.ها پرداخت میخسارتهاي سنگین هم توسط بیمه )4 شود.اهمیت بیمه تنها به دنبال حوادث مشخص می) 3
 در کدام گزینه به عوامل مشترك تولید و توزیع اشاره شده است؟  
 کامیون ـ محصول  )4 تبلیغات ـ خریدار) 3 فروشنده ـ فروشگاه) 2 کارگر ـ دستمزد) 1
 ؟ نداردوجود » داوطلبی«از بیمه هاي زیر امر  کدامیکدر   
بیمۀ اتومبیل )4 بیمۀ آتش سوزي )3 بیمۀ درمانی کارگران )2 بیمۀ منازل مسکونی )1
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 «هفتم»دوره اول متوسطه تشریحی  پاسخنامه

 هاي آسمان پيام

فقط بندگان  مطابق این آیه خداوند محافظت و مراقبت را از همه بندگان بر عهده گرفته است نه «۳» ةگزین -1

 . راخوب خود

السلام و مربوط به واقعه لیله المبیت؛ خوابیدن حضرت علی ع در  این آیه در شأن حضرت علی علیه «۴» گزینة -2

 . است بستر پیامبر اکرم ص و در ستایش فداکاری این حضرت برای این امر مهم، نازل شده

و جهانیان های رفتاری و اخلاقی نیکو، رحمتی برای همه عالم  با داشتن ویژگی( ص)پیامبر اسلام« ۳» ةگزین -۳

 . فقط مسلمانان هستند نه

 . عبدود را شکست داد نه در جنگ احد حضرت علی ع در جنگ خندق یا همان احزاب، عمربن «2»  ةگزین -۴

توانیم همچون ایشان و  جز مورد دوم که حتی با الگو گرفتن از زندگی حضرت زهرا نیز نمی  به «1» ةگزین -5

های آن حضرت نزدیک  توانیم به وجود ایشان و ویژگی عیناً مانند ایشان برترین بانوی جهان باشیم و تنها می

 . مورد اول، سوم و چهارم صحیح هستند سهشویم ، 

که بعضا خوشایند انسانهاست مثل گناهان،   السلام اشاره به مواردی شده علیهدر سخن امام رضا  «۳» ةگزین -6

 . ها برای روح و زندگی انسان، حرام شده است بار بودن آن جهت زیان ولی به

کرد ، ضرورت آمادگی  چه نگرانی آن حضرت را بیشتر می زیرا مطابق فرمایش حضرت زهرا آن «۴» ةگزین -7

 . میزان این آمادگی بوده است برای سفر آخرت و نگرانی از

توانند به  ها هرچند که همه تلاش خود را انجام بدهند تنها بخشی از نیازهای خود را می انسان «۳» ةگزین -8

ها کمک  تنهایی، برطرف کنند و برای نیازهای دیگر خود باید دائماً از خداوند و حتی گاهی از دیگر انسان

 . بگیرند

از بلوغ واجب نیست و همچنین در گزینه د عادل بودن  در گزینه الف انجام تکالیف شرعی قبل «2» ةگزین -9

برای مرجع تقلید به معنی گناه نکردن و دوری از گناهان است نه مساوات در رفتار با دیگران و تنها موارد ب 

 . و ج کاملاً صحیح هستند

کردند و سهم مجزا  همه مسلمانان به تساوی تقسیم می المال را میان السلام بیت حضرت علی علیه «۳» ةگزین -11

 . شدند برای افراد قائل نمیو خاص 

  



 فارسی 

و همچنین صورت  ۴است ولی در گزینة « دهان»به معنای « کام»واژۀ  ۳و  2، 1های  در گزینه« ۴» گزینة -11

 .باشد می« هدف و آرزو»سوال به معنای 

تشبیه ( مثل یک تبسم) ۴؛ در گزینة (قطرۀ دانش)2؛ در گزینة (چوشاخِ برهنه) 1در گزینة « ۳» گزینة -12

 .شود تشبیهی دیده نمی ۳هستند ولی درگزینه 

توجهی به گذشته و آینده مطرح شده  علاوه بر قدر دانستن وقت، بی« ت»و « ب»های  در بیت« ۴» گزینة -1۳

 .دانستن وقت و عمر اشاره شده استها فقط به قدر  است؛ ولی در سایر گزینه 

« متمم»( سرو)ادات تشبیه و حرف اضافه است؛ بنابراین نقش دستوری « همچو» ۳در گزینة « ۳»گزینة -1۴

 ۴صفت است و در گزینة « بن بی» 2نهاد جمله است؛ در گزینه « فردا» 1در گزینة : ها سایر گزینه. شود می

 (.است« برای»افة در معنای حرف اض« را»حرف . )متمم است« تو»

 .های طبیعت اشاره دارند هر دو به شناخت خدا به وسیلة پدیده 2بیت سوال و بیت گزینة« 2» گزینة -15

اعتصام با ) ۳و در گزینة ( محسوس با احساسات) 2؛ در گزینة (طبایع با طبیعت) 1در گزینة « ۴» گزینة -16

 .تواند هم خانواده باشد ینم( اخلاق با خالق) ۴خانواده هستند ولی در گزینة  هم( معصوم

سجع ( راه و چاه )  ۴و در گزینة ( بازیم و سازیم) ۳، در گزینة (اند اند، مرده برده) 2درگزینة « 1» گزینة -17

  .شود سجعی دیده نمی 1هستند ولی در گزینة 

و کنایه از غیبت کردن و پشت سردیگران بد گفتن است و این معنا « در پوستین خلق افتادن« »1» گزینة -18

 .شود دریافت می 1مفهوم فقط از بیت گزینة 

و در ( چشمِ آینه) 2؛ در گزینة (دهانِ باغ)  1آرایة تشخیص دارد که در گزینة« دهانِ زمین« »۳»گزینة  -19

 .شود این آرایه دیده می( گوشِ فلک) ۴گزینة

 ابانیب: امونه /بدجنس: یثخب« 1»گزینة  -21

 .پرسش ساده است گرید یها نهیو در گز یپرسش انکار «کی» نهیپرسش گز« 1» ةنیگز -21

 «2»گزینة  -22

 «۳» ةنیگز -2۳

 «2» ةنیگز -2۴

    .گلستان نثر آمیخته به نظم است «2» ةنیگز -25



 ، زبان قرآنعربی

‌دیگر‌گزینه‌«1»‌‌هٔگزین -62 ‌در ‌زیرا ‌به‌ترتیب‌کلمات‌متضاد‌وجود‌دارد‌صحیح‌است؛ ‌ها ‌ی‌ها‌کلمه‌‌‌6هٔگزین:
‌(الأَولاد‌و‌بنات)و‌نیز‌(‌إمرأَة‌و‌إمراَءَ) ‌(وَحدة‌و‌جَماعَة)و‌نیز‌(‌أخ‌و‌أُخت)های‌‌کلمه‌‌‌3هٔگزین؛ ‌‌‌4هٔگزین؛

(.الّذی‌و‌الّتی)و‌نیز‌(‌نِهایة‌و‌بِدایة)‌های‌‌کلمه
ها‌‌نهدر‌دیگر‌گزی.‌دارد‌باید‌اسم‌اشاره‌مفرد‌ترجمه‌شود«‌ال»صحیح‌است؛‌زیرا‌هرگاه‌مشارٌالیه‌‌«1»‌‌هٔگزین -62

‌به‌ترتیب اش‌‌اسم‌اشاره‌به‌صورت‌جمع‌ترجمه‌‌‌3هٔگزیناسم‌اشاره‌مثنی‌ترجمه‌شده‌است؛‌در‌‌‌‌6هٔگزین:
‌ ‌در ‌است؛ ‌‌اسم‌اشاره‌‌‌4هٔگزینذکر‌شده ‌با ‌است‌که ‌آمده ،‌ی‌نزدیک‌است‌که‌اسم‌اشاره‌«هاتانِ»ی‌دور

.‌سنخیتی‌ندارد
جمع‌مذکر‌:‌طالبینَ»و‌«‌جمع‌مکسَر:‌تَمارین»‌‌‌1هٔگزین:‌ها‌به‌ترتیب‌صحیح‌است؛‌زیرا‌در‌گزینه‌«6»‌‌هٔگزین -62

:‌نعمتانِ»‌‌‌4هٔگزیناست؛‌در‌«‌مثنی‌مذکر:‌طالِبانِ»و‌«‌جمع‌مذکر‌سالم:‌مَحرومونَ»‌‌‌3هٔگزیناست؛‌در‌«‌سالم
.است«‌مثنی‌مؤنث

‌در‌دیگر‌گزینه‌«3»‌‌هٔگزین -62 ‌زیرا ‌به‌ترتیب‌صحیح‌است؛ ‌ها ‌«أبیات»‌‌1هٔگزین: ‌4 ‌هٔگزینو‌«‌أوقات»‌‌6هٔگزین،
.جمع‌مکسَر‌هستند«‌أخَوات»

‌با‌توجه‌به‌مفهوم‌عبارت‌«3»‌‌هٔگزین -33 با‌‌‌‌3هٔگزینفقط‌«‌کار‌است‌مؤمن‌کم‌سخن‌و‌پُر»‌:صحیح‌است؛‌زیرا
.عبارت‌قرابت‌معنایی‌ندارد

شد‌و‌نیز‌‌ذکر‌می«‌هذا»ی‌آن‌‌مفرد‌مذکر‌است‌و‌باید‌اسم‌اشاره«‌الطالب»صحیح‌است؛‌زیرا‌‌«4»‌‌هٔگزین -31
(‌دوستانش)متصل‌شود‌و‌معنای‌«‌أَصدقاء»گردد‌و‌قرار‌است‌به‌‌برمی«‌الطالب»ضمیر‌متصل‌مناسبی‌که‌به‌

‌از‌آنجایی‌که‌ ی‌‌یز‌برای‌کلمهو‌ن«‌أصدقائه»:شد؛یعنی‌بیان‌می«‌ه»مفرد‌مذکر‌است‌باید‌«‌الطالب»بدهد،
.صحیح‌است«‌ذلک»ی‌‌از‌آنجایی‌که‌این‌کلمه‌مفرد‌مذکر‌است‌اسم‌اشاره«‌الصّفّ»

در‌دیگر‌.‌دهیم‌جواب‌می«‌لِ»بیاید،‌در‌پاسخ‌با‌«‌لِمَن»ی‌پرسشی‌صحیح‌است؛‌زیرا‌هرگاه‌کلمه‌«4»‌‌هٔگزین -36
سؤال‌‌‌‌6هٔگزین؛‌در‌«ا‌صدیقةُ‌زینبأن»:‌داد‌سؤال‌از‌مؤنث‌است‌و‌باید‌پاسخ‌می‌‌‌1هٔگزین:‌ها‌به‌ترتیب‌‌گزینه

ها‌در‌یک‌ماه‌سؤال‌‌از‌تعداد‌هفته‌‌‌3هٔگزیناز‌اهلیت‌است‌و‌پاسخ‌با‌جهات‌ذکر‌شده‌که‌صحیح‌نیست؛‌در‌
.صحیح‌است«‌أربَعَة»باشد‌و‌‌شده‌است‌که‌چهار‌هفته‌می

«‌ناجحونَ»مثنی‌مذکر‌است‌که‌با‌«‌الطالِبانِ»‌‌‌6هٔگزین:‌ها‌به‌ترتیب‌صحیح‌است؛‌در‌دیگر‌گزینه‌«1»‌‌هٔگزین -33
‌ ‌در ‌ندارد؛ ‌همخوانی ‌است ‌مذکر ‌مختص‌جمع ‌المؤمنات»‌‌‌3هٔگزینکه ‌با‌« ‌که ‌است ‌سالم ‌مؤنث جمع

ی‌مثنی‌مؤنث‌‌اسم‌اشاره«‌هاتانِ»‌‌‌4هٔگزینکه‌مختص‌جمع‌مذکر‌سالم‌است‌سنخیتی‌ندارد؛‌در‌«‌صابِرونَ»
‌برای‌کلمه ‌الطالِبات»ی‌جمع‌مؤنث‌سالم‌‌است‌و ‌باید‌اسم‌اشاره« ‌رفته‌است‌و ‌کار ‌به ‌اشتباه ی‌جمع‌‌به

.‌آمد‌در‌دور‌می«‌اؤلئکَ»در‌نزدیک‌یا‌«‌هؤلاء»
.‌شود‌مفرد‌مؤنثاست‌و‌باید‌با‌آن‌برخورد‌«‌عبِرة»‌غیرعاقلجمع‌مکسرَ‌«‌عبِرَ»صحیح‌است؛‌زیرا‌‌«6»‌‌هٔگزین -34
‌در‌دیگر‌گزینه‌«3»‌‌هٔگزین -۳5 ‌زیرا ‌به‌ترتیب‌‌صحیح‌است؛ ‌«‌الأمور»ی‌‌کلمه‌‌‌1هٔگزینها ‌مفردکه‌جمع‌است،

به‌معنای‌«‌الأحیاء»‌‌‌6هٔگزین؛‌در‌«روی‌میانه»است‌نه‌«‌ترین‌آن‌میانه»به‌معنای‌«‌أوسَطهُا»ترجمه‌شده‌و‌نیز‌
 .«انجامش»است‌نه‌«‌اش‌دهندهانجام‌»به‌معنای‌«‌فاعلُِهُ»‌‌‌4هٔگزین؛‌در‌«زندگانی»است‌نه‌«‌زندگان»



 ریاضی

 «2»ة گزین -۳6

x y y x    0 
( )

y
t k t k y t k


        

00 0 0 
 مثبت هستند پس مجموع انها نیز مثبت است در نتیجه قرینه مجموع آنها منفی است  k , tچون 

 «۳»ة گزین -۳7

درجه داشته باشد  72یعنی دو زاویه . کوچکترین زاویه ممکن ، حالتی است که مثلث متساوی الساقین باشد

)پس کوچکترین زاویه  )  180 72 72 36 

 «۳»ة گزین -۳8

( )a b a b    3 72 24 
: چون مجموع دو عدد اول زوج شده است پس آن دو عدد فرد هستند که حالت های ممکن عبارتند از 

( , )19 )یا  5 , )17 )یا  7 , )13 11 . 

 «۴»ة گزین -۳9

تا آنتن نداشته باشند  ۳شتر از تا یا  بی ۳چون اگر . توانند آنتن نداشته باشند خانه می 2واضح است که فقط 

پس. آنتن ندارد 2خانه حداقل  ۴در این صورت هر  200 2  پس این دهکده  حداقل 198

کلاغ نشسته پس فقط  یک آنتن می تواند یک کلاغی و   ۳آنتن  حداقل  2چون روی هر . آنتن دارد  198

 آنتن دو کلاغی و یک آنتن هم یک کلاغی باشد  197کلاغ نشسته باشند یعنی  2بقیه باید 

  197 2 1 395 
 «۳»ة گزین -۴1

مهره سبز و مهره آبی هم  ۴مهره سفید ، ۴ره سیاه، مه ۴مهره داشته باشیم، یعنی  ۴فرض کنید از هر رنگ 

 .کلاً سه تا هستند

   4 4 4 3 15 
را برداریم قطعاً سبز و آبی نیست یا سیاه یا سفید است که در این صورت ما از یکی از  16اگر بخواهیم مهره  

 .تا مهره داریم 5این رنگ ها 

 «2»ة گزین -۴1
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m n n n       15 2 15 17 

 



 «۳»ة گزین -۴2





12000 15000
8000 13000 

  12000 8000  اختلاف قیمت ها4000

( )     13000 15000 13000 15000  اختلاف کم و زیاد28000

تعداد بستی ها  28000 4000 7 

تعداد دوستان  7 1 6 

 استفاده از معادله: راه حل دوم

   = xتعداد بستنی ها

                                                                                          

 «۳»ة گزین -۴۳

x y a x b b y           5 7 3 3 7 

x x  5 7 b b    3 5 

y 3 a b y  
b

a a


        
57 3 5 7 15 

( )a b         15 5 15 5 10 
 «2»ة گزین -۴۴

( )x y x y x y    10000 6000 20000 30000 26000 
 «2»ة گزین -۴5

 شماره برخورد با زمين ارتفاع بالا رفتن

 
4

10 8
5 

1 

/  
4 32

8 6 4
5 5

 2 

/  
4 32 128

5 12
5 5 25

 3 

/   
4 128 512

4 096 5
5 25 125

 4 

 .شود یک بار وقتی رها می

). بار دفعه می بیند یک بار رفت و یک بار هم برگشت 2در برخورد  اول   )m8 

) بار چون در موقع بالا آمدن از کادر پنجره خارج نمی شود  1در برخورد  دوم  / )m6 4 

)ودبار چون در موقع بالا آمدن از کادر پنجره خارج نمی ش 1در برخورد سوم  / )m5 12 

 دفعه می بیند 5که مجموعا 



 «۴»ة گزین -۴6

 «1»ة گزین -۴7

چون باقیمانده . درجه که شکل را بر خودش منطبق می کند ۳61درجه یعنی یک دوران  ۴5دوران  8هر  

 91درجه یعنی یک دوران  ۴5است پس کافی است این شکل را دوبار دوران  2مساوی  8بر  1۴12تقسیم 

 .درجه حول مرکز تقارن و در جهت عقربه های ساعت دوران دهیم

 «2»ة گزین -۴8

       زاویه دوران 

             

           

                                        

                      

                    

 «۳»ة گزین -۴9

x18 y x 12 16 y x 6 2 y      6 6 4 24 

 «۴»ة گزین -51

 .به صورت ضرب دو عدد بزرگتر از یک است پس مرکب است 1گزینه  

)هم به همین صورت  2گزینه   )x y  7 

)به همین صورت  ۳گزینه   )y x 5 

 

  



 علوم تجربی

چون جرم یک قطره آب بسیار اندک می باشد .چگالی یک قطره آب با یک لیوان آب برابر است «۴»گزینة  -51

خصوص اندازه گیری در .پس نمی توان به طور دقیق جرم یک قطره آب را با ریختن روی ترازو بدست آورد 

حجم هم همین طور و باید جرم و حجم تعداد زیادی از قطرات آب را اندازه گیری کرد و به تعداد آنها تقسیم 

گرم بر سانتی  1هم می توان گفت چگالی آب مقطر با هر مقدار و اندازه ای برابر  ۴در خصوص گزینه .نمود

 .کیلوگرم بر متر مکعب است 1111متر مکعب یا 

بدلیل کاهش مقدار شتاب گرانش در کره ماه ، پریدن روی کره ماه راحت تر می شود و این « 2»ة گزین -52

جرم شخص در همه جا برابر .کاهش شتاب سبب کاهش فشردگی بدن شخص  افزایش طول قد او می شود 

ی کند ترازوی دو کفه ای چون مقایسه ای عمل م.است و فقط در ماه دچار کاهش وزن می شود نه بی وزنی 

 . پس در کره ماه هم جرم اجسام را نشان می دهد

یک ژول ، کاری است که یک نیروی یک نیوتونی برای جابه جا کردن جسمی به اندازه یک متر « 2»گزینة  -5۳

نیروی اعمال شده معادل یک نیوتون و مقدار جابه جایی برابر یک متر  2فقط در گزینه .انجام داده است

 .است

کل کار نیروی وزن صفر می شود زیرا در هنگام , دور چرخیدن ترن در مسیر دایره ای در یک « 1»گزینة  -5۴

بالا رفتن کار نیروی وزن منفی شده و در هنگام پایین آمدن به همان اندازه ولی با علامت مثبت ، کار انجام 

، یل کاهش ارتفاعیین ترین نقطه بدلمقدار کل انرژی مکانیکی ترن در طول حرکت ثابت بوده و در پا.می شود

 .افزایش جرم ترن باعث افزایش انرژی جنبشی ترن می شود.کمترین مقدار انرژی پتانسیل گرانشی  را دارد

زمان پیدایش حیات در زمین .دو کمیت در صورتی با هم مقایسه می شوند که از یک نوع باشند « ۴»گزینة  -55

 از نوع زمان ولی سال نوری از نوع فاصله می باشد 

  کرده انیب را جمله نیا خود مشاهدات یبنام رب بایشک یدرس کتاب یمحتوا به توجه با« ۳»ة گزین  -56

  اطلاعاتی که جمع آوری کرده آنهارا تفسیر کرده  یمبنا بر :محدثه

  اطلاعات یآور جمع:نویم

  است یبررس و شیآزما قابل که کرده مطرح یا هیفرض حانهیر

 ,با هم ییتا ۴ و ییتا۳،ییتا 2 یها شکل به توانند یم اتم چهار نیا که است یتما X) )۴ مولکول «۴»گزینة  -57

 یمولکول عنصر یاتم ۳ و یاتم 2 شکل به تواند یمکه , اتمی  ۳( y)مولکولو  بسازند یمولکول عنصر نوع ۳

 .بسازد

 حیصح( الف) جمله« 1»گزینة  -58

  دارند را حرکت نوع سه هر ها گاز ,غلط( ب)جمله

  دیآ یم وجود به درجه صفر خی هم درجه صفر آب هم درجه صفر یدما در مثال عنوان به, حیصح( ج)جمله

 ۳×8=2۴ :  پس است یاتم 8 مولکول کی گوگرد چون غلط( د)جمله

 نیشتریبدر شرایط یکسان  ,یلیتکم و یدرس کتابمقایسه انبساط مواد در  نمودار به توجه با «2»گزینة  -59

 ۳ یدما شیافزا از بعد بنابراین . است هنآ تینها در و مس بعد ومینیآلوم اول  ,فلز ۳ نیا یبرا انسباط

این امر سبب می شود . است  هنآ تینها در و مس بعد ومینیآلوم ابتدا از آن حجم شیافزا نیشتریب ،ظرف

 .بعد مسی و درنهایت آهنی شکل بگیرد . کمترین ارتفاع آب در ظرف آلومینیومی



 .باشد درست نمی Bفقط مورد « ۳»گزینة  -61

 :بررسی موارد

تواند برای افراد مبتلا به نرمی استخوان که از عوارض کمبود  دارد می Dمرغ ویتامین  چون تخم -Aمورد 

 .باشد مفید باشد در بدن می Dویتامین 

 .ندارد Cمرغ ویتامین  تخم. باشد می Cخونریزی از لثه از عوارض کمبود ویتامین  – Bمورد

مرغ  های حیوانی برای تأمین آمینواسیدهای ضروری بدن بسیار مفید هستند سفیدۀ تخم پروتئین - Cمورد

 .باشد سرشار از پروتئین می

این ویتامین برای سلامتی . باشد موردنیاز بدن می Aکنندۀ ویتامین  مرغ یکی از منابع تأمین تخم - Dمورد

 .چشم و بینایی انسان لازم هست

شود گوارش  شاسته با استفاده از آنزیمی که در بزاق انسان وجود دارد از دهان شروع میگوارش ن« 2»گزینة  -61

 .ها درست هستند بقیة گزینه. شود آن در رودۀ باریک تکمیل می

شوند تا غذا  های دیوارۀ معده با انقباض خود سبب می ماهیچه. داده شده معده هست عضو نشان« ۴»گزینة  -62

های معده علاوه بر اینکه  تر شود و گوارش آن آسانتر شود بنابراین ماهیچه و نرمبا شیرۀ گوارشی مخلوط شده 

 .کنند در گوارش غذا هم نقش مهمی دارند غذا را وارد رودۀ باریک می

شود بنابراین مبادلة مواد برای  تر باشد نسبت سطح به حجم آن بیشتر می ای کوچک هر چه یاخته« 1»گزینة  -6۳

 . شود تر می آن راحت

 :ها رسی سایر گزینهبر

 .شود نه بیشتر با بزرگ شدن یاخته نسبت سطح به حجم کمتر می: 2گزینة 

خوردگی مشکل خود را  های دیگر مثل چین هایی که نیاز به مبادلة بیشتر مواد دارند با روش یاخته: ۳گزینة 

 .کنند نه با بزرگ شدن حل می

 .تر های بزرگ دارند نه یاختههای بیشتری  تر یاخته جانداران بزرگ: ۴گزینة 

 .درست نیست Aفقط مورد « ۳»گزینة  -6۴

تواند سبب سیر شدن هوا از رطوبت  هر گاه دمای هوا کاهش پیدا کند و یا رطوبت هوا افزایش پیدا کند می

 .کند شده و شرایط تشکیل ابر را فراهم می

 :ها بررسی گزینه« ۳»گزینة  -65

 .دهد شوند و چرخة آب بیشتر رخ می دریاها بیشتر بخار می  آبتر شده اتفاقاً  چون هوا گرم: 1گزینة 

توان نتیجه گرفت  تواند از میدان جاذبة زمین خارج شود بنابراین می به خاطر جاذبة زمین آب نمی: 2گزینة 

 .که میزان آب در هیدروسفر تقریباً ثابت است

های شیرین  مصرف نادرست آب، آبآبی این است که به خاطر گرمایش زمین و  مشکل اصلی کم: ۳گزینة 

های شیرین کاسته شده و بر میزان  شوند و بدین ترتیب از میزان آب بیشتر تبخیر شده و وارد دریاها می

 .شود های شور افزوده می آب

شاید در بعضی مناطق . همانطور که ذکر شد چرخة آب بیشتر شده و بارندگی نیز بیشتر شده است: ۴گزینة 

 .ها بیشتر شده است ده باشد اما در کل کرۀ زمین بارندگیبارندگی کمتر ش

  



 زبان انگليسی

 greetingی  پرسی است و کلمه های حال و احوال جزو عبارت  how are you و  Hello« ۳»گزینة  -66

 .ی مناسب برای این عبارات است کلمه

 .باشد می in های سال و حرف اضافه ماه whenکلمه پرسشی مناسب برای زمان « ۴»گزینة  -67

when is your birthday ? It’s in October  

 .کنیم استفاده می nice to meet you کنیم از عبارت وقتی کسی را برای اولین بار ملاقات می« ۴»گزینة  -68

 : سوال و جواب درست برای هجی کردن عبارت است از« ۴»گزینة  -69

How do you spell your last name ? It is K-A-R-A-M-I  

 .باشد می March -June – July های سال باید رعایت شود و جاهای خالی به ترتیب ترتیب ماه « ۳»ینة گز -71

 .باشد میteacher ای که فقط مونث نیست  تنها گزینهhe به علت استفاده از ضمیر « ۳»گزینة  -71

استفاده کنیم ای که در سوال پرسیده شده را  باشد باید متضاد کلمه می  noهنگامی که جواب« 1»گزینة  -72

 .باید استفاده شود young از کلمهold پس به جای 

حالا اسامی خود را دونه   now say your names one by oneجاهای خالی باید با عبارت« ۴»گزینة  -7۳

 .کامل شود, به دونه بگید

 .باشد ی درست می گزینه ten – three. شود هفت بعلاوه سه ده و چهار منهای یک سه می« ۴»گزینة  -7۴

 .  باشدwhat is your brother’s job از آنجایی که مکانیک یک شغل است پس سوال باید « ۴»گزینة  -75
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